

ТРУБНИК

30 апреля 2015 года № 16 [8216]

газета основана в октябре 1931 года

ЧЕТВЕРГ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые жители Первоуральска!
Горячо поздравляем вас с Первомаем!**

Весеннее обновление – это новый старт, новые планы и достижения. Это способность радоваться каждому дню, заботиться о родных и близких, уверенно смотреть в будущее.

Многое изменилось в нашей жизни, однако этот светлый праздник по-прежнему с радостью и надеждой встречают все, кому дорога Россия, её прошлое и будущее, кто своим трудом стремится улучшить её настоящее. Пусть труд каждого будет востребован и оценен по достоинству, приносит удовлетворение и благополучие. Сегодня от наших совместных усилий зависит процветание нашего города.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрого настроения, дальнейших успехов и достижений!

**Николай КОЗЛОВ,
глава городского округа Первоуральск**

**Алексей ДРОНОВ,
глава администрации
городского округа Первоуральск**

**Дорогие первоуральцы, новотрубники!
Поздравляю вас с Праздником весны и труда!**

1 мая – любимый праздник трудовых коллективов, символ единства и сплоченности. Первомайские ценности важны во все времена, ведь честный и созидательный труд – основа благополучия и нашего предприятия, и города, и каждой отдельно взятой семьи. Сегодня человек труда – это профессионал своего дела, человек, преданный своей профессии, мастер. Именно такими качествами обладают наши белые металлурги. В этот весенний день желаю вам, уважаемые коллеги, новых свершений, профессионального развития, и, конечно, добрых, партнерских отношений в ваших коллективах! Здоровья, счастья и всех благ вам и вашим родным!

**Александр ИСАЙКИН,
управляющий директор ОАО «ПНТЗ»**

КИНОМАРАФОН

«БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ»

В кинотеатре «Восход» продолжается киномарафон, посвященный 70-летию со дня Великой Победы. Акцию организовали депутаты фракции «Единая Россия» при поддержке Новотрубного завода. Очередной сеанс состоится 6 мая, в 11 часов.

ВНИМАНИЕ!

КОНЦЕРТ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Для ветеранов Новотрубного завода 6 мая в 14 часов во Дворце культуры металлургов состоится праздничный концерт, посвященный юбилею Победы.

ДОСТАВКА ПЕНСИИ

Почтовые отделения Первоуральска в праздничные дни начнут осуществлять доставку пенсий и других выплат за май, начиная с 3 числа; выплата за 9 мая начнется 6 числа, в остальные дни - в соответствии с графиком выплаты.

Зачисление пенсии на лицевые счета пенсионеров, открытые в филиалах Сбербанка России и других кредитных организаций, будет произведено 13 мая. Информацию о доставке пенсии в праздничные дни можно получить в управлении ПФР по телефону (3439) 66-25-03.



СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Завтра 1 Мая. Порядка 15 тысяч первоуральцев – представители промышленных предприятий, коммерческих организаций, учреждений образования и здравоохранения, культуры и спорта пройдут в праздничной колонне по центральной площади города. Как и в прошлом году, сбор состоится у ТРЦ «Строитель».

По традиции в Первомайской демонстрации примет участие Новотрубный завод – крупнейшее предприятие нашего города и часть трубного дивизиона группы ЧТПЗ с собственной философией. Белая металлургия – качественно новый тип металлургической промышленности, основанный на преобразении личности, рабочей среды, производственного пространства и социума. В рядах белых металлургов трудится более 10 тысяч человек. Сегодня ПНТЗ стабильно работает, вводит в строй новые мощности по производству труб. За последние три года запущены самые передовые цеха в Восточной Европе.

Организатором шествия новотрубников, как обычно, станут лидеры многочисленной профсоюзной организации, которая в этом году отмечает 80-летний юбилей. Председатель заводского профсоюзного комитета Сергей Ошурков подчеркнул:

– Советская Россия приняла Первомай в форме мирных демонстраций, славящих человека труда, а также советское государство. Новый виток истории вернул празднику его исконную идею борьбы народа за его права. В традиционном шествии трудящиеся различных предприятий и отраслей вместе с коллегами и детьми мы ощущаем себя частью «единого» и «сильного». Профсою-

зы России являются инструментом объединения трудящихся, достижения лучших условий труда не только в диалоге с работодателем, но и представителями власти всех уровней. Наш профсоюз за восемь десятилетий пережил взлеты и падения, благоприятные и тяжелые годы, но никогда мы не опускали руки. На знамени завода четыре ордена, в каждую награду внесла свой вклад профсоюзная организация. Путь, пройденный с первого профсоюзного собрания, отмечен постоянной заботой о человеке труда. В сложное время экономических преобразований профсоюзная организация, умело используя рычаги социального партнерства, активно отстаивала права работников на труд и достойную жизнь.

Первичная организация сохранила свой боевой дух и характер. С каждым годом она пополняется все новыми членами. Сегодня объединяет более 8 000 человек – трудящихся Новотрубного завода и его дочерних организаций. Благодаря многотысячной поддержке, профкому удаётся поддерживать с работодателем конструктивный диалог, ставить перед ним и добиваться разрешения вопросов и проблем трудящихся. На предприятии имеется достойный социальный пакет. Работникам оказывается материальная и правовая поддержка. По итогам работы 2014 года

профсоюзная организация ПНТЗ признана лучшей в Свердловской области.

Активисты – общественники работают в разных направлениях: стараются улучшить условия труда и быта, являются инициаторами трудового соперничества, творческих конкурсов, заботятся о ветеранах и школьниках, привлекают трудящихся к спортивным и культурным мероприятиям. Словом, профсоюзные лидеры никогда не уходят от решения жизненно важных проблем предприятия, не остаются равнодушными к нуждам людей, не жалеют сил, чтобы помочь им душевным словом и делом. Коллективный договор между администрацией и трудящимися, от имени которых выступает профсоюзный комитет, был и остаётся гарантом социальной поддержки, защиты прав и интересов новотрубников.

Задачу на ближайшее время руководители профкома видят в поддержании конструктивного диалога с акционерами и администрацией завода, что будет способствовать успешной работе предприятия, осуществлению программ социального развития. Будем делать всё возможное, чтобы ряды организации пополнялись молодыми, творческими силами новотрубников.

Профсоюзный лидер Сергей Ошурков пожелал всем солнечного настроения, стремления к новым целям, непрерывного развития и крепкого здоровья!

НОВОСТИ

МАРШ ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

Во Всероссийской акции с таким названием на днях участвовал Первоуральск. В нашем городе мероприятие прошло особенно торжественно.

Прибывшее знамя – точная копия того, что было водружено над Рейхстагом в мае 1945 года, глава городского округа Николай Козлов, и.о. заместителя главы администрации Первоуральска Нина Журавлёва в сопровождении почётного караула встретили у мемориала центральной проходной Новотрубного завода. У вечного огня знаменная группа приняла стяг из рук генерал-майора авиации Юрия Судакова, председателя областного совета ветеранов.

На городской площади символ Победы ждали сотни школьников и ветеранов под музыку оркестра «Серебряные трубы», а юные кадеты – ученики школы № 3 в парадной форме, создали живой коридор. Вместе с первоуральцами участвовали в торжественном мероприятии жители Ревды, Красноуфимска, Бисерти, Ачита и других городов Западного управленческого округа.

Во Дворце культуры ПНТЗ состоялась основная часть акции – делегации городов региона удостоивались права сделать памятный снимок у исторического стяга. Первыми сфотографировались у знамени первоуральцы.

Со сцены лились любимые мелодии военных лет. В завершении торжественного собрания прозвучала песня «День Победы», зал по молчаливому согласию встал. Таково тёплого, трогательного, душевного мероприятия, как признаются ветераны, в их жизни не было давно.

По окончании официальной части к знамени мог подойти любой желающий.

ОБНОВЛЕНИЕ ПАМЯТНЫХ МЕСТ

Заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Романов в режиме видеоконференции обсудил с руководителями управленческих округов и представителями муниципалитетов вопрос о состоянии воинских захоронений и мемориальных объектов, увековечивающих память защитников Отечества.

В Первоуральске – 42 таких сооружения: стелы,obelisks, памятники и мемориальные плиты. Многим из них требовался, как минимум, косметический ремонт. Придать достойный вид памятным местам – такую задачу поставили в нашем городе ещё в прошлом году. Реконструированы памятники в Решетах, Новоалексеевском, на Хрустальной. В преддверии празднования юбилея Победы из бюджета города было выделено более 2 миллионов рублей на проведение реставрационных работ. Особое внимание уделено мемориалу Славы, что у городского кладбища. Стела и элементы комплекса покрашены, специалисты отремонтировали облицовку, обустроили клумбы и дорожки. Реставрационные работы ведутся также на месте захоронения советских воинов, умерших от ран в госпиталях. Обновлён памятник героям фронта и тыла в парке культуры и отдыха. Восстанавливаются памятные знаки в сельских территориях, входящих в состав городского округа. К празднику отреставрируют стелу и пьедестал, заменят сломанные плиты у мемориала в центре Новоутинска, подкрасят и восстановят ограждения у мемориала в Прогрессе и Слободе. Заменят плиты у обелиска в Кузино, отремонтируют ограду в Нижнем селе. В Треках, Битимке, Каменке, Крылосово также поработают реставраторы.

Масштабная реконструкция будет проведена в Билимбае. Полностью преобразится в рамках общей концепции восстановления территории монумент в память воинов, что расположен на площади Свободы. Будет укреплен обелиск Славы, обустроена прилегающая территория, заменены мемориальные плиты, установлена звезда на памятнике погибшим в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Серьёзное внимание уделено мемориалам, расположенным на территории образовательных учреждений. Так, будет проведена замена облицовки у комплекса, расположенного рядом со школой № 7. Здесь в ближайшее время появятся газон и дорожки.

Аналогичную работу проводят предприятия города. В рамках прошедшей видеоконференции отметили, что лучшими участниками областного смотра признаны Новотрубный завод, «Русский Хром-1915» и «Динур».

С 1 мая на «вахту памяти» заступают сотрудники полиции и частных охранных предприятий, которые будут следить в праздничные дни за всеми памятными объектами. Ответственность за их сохранность возьмут на себя и руководители образовательных учреждений, управляющих компаний, сельских территориальных управлений.

Разумеется, все памятные места к 9 мая будут приведены в порядок, но их благоустройство не должно быть разовой акцией. Праздничный день – один, но помнить и чтить подвиг предков мы должны ежедневно, а потому работы по обновлению будут продолжены, – подытожил глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов.

«ВЕСНА 45-го ГОДА»

Под этим названием во Дворце культуры металлургов прошла третья «Битва хоров под софитами».

Этот проект доказал своё право на жизнь, за несколько лет он приобрёл популярность и любовь первоуральцев. Вырос и уровень исполнения участников.

Кстати, нынче их было 260 человек, составивших 13 самостоятельных коллективов, что больше, чем в предыдущих конкурсах. На сей раз тематика особая, репертуар посвящён юбилею Победы. Это не просто патриотические песни, а посвящённые Великой Отечественной войне, подвигу защитников Родины. Строгое жюри оценивало гармоничность звучания, сложность произведения, многоголосье, точность интонирования, сценический образ, артистичность, эмоциональность.

Ценители хорового искусства и песенного творчества в этот вечер получили истинное наслаждение. Талантливые хормейстеры, известные в городе музыканты приложили немало сил, чтобы подготовить выступление людей разных профессий – металлургов, учителей, врачей, продавцов, предпринимателей, творческой интеллигенции, ветеранов и школьников. Как обычно, в конкурсе были дебютанты, например, хор «Гармония», куда вошли сту-

денты и работники горбольницы № 1, но выглядели они с песней «Если б не было войны» достойно. Первоуральская битва хоров – шоу, в котором выступают не народные артисты, а артисты из народа.

Как и в предыдущих проектах, замечательно выступил хор творческой интеллигенции «Крещендо» (хормейстер Анастасия Шахмаева), задумав исполнить известную «Балладу о матери» на музыку Евгения Мартынова, слова Андрея Дементьева. Впечатление усилили хорошо подобранные видеоряд и световое

Желающих увидеть «битву» оказалось очень много, поэтому 5 мая в 18 часов 30 минут состоится гала-концерт, куда войдут лучшие номера.

оформление. Задорно, с огоньком прозвучала «Песенка фронтového шофёра» - хор «Околица» подготовила Любовь Завалишина. Слаженно и трогательно прозвучала песня Булата Окуджавы «Нам нужна одна победа» в исполнении хора работников Новотрубного завода «Лига» (хормейстер Эльмира Вахитова).

Известные песни о войне никого не



Постоянный участник проекта хор новотрубников «Лига», в центре – наставник Эльмира Вахитова

оставили равнодушными, многие зрители подпевали полюбившиеся мелодии. В следующем отделении конкурса участники порадовали произведениями по выбору. Разные стили, разные темы – в основном солнечные и жизнеутверждающие.

После завершения яркой, запоминающейся программы, лучшие голоса Первоуральска по достоинству оценило профессиональное жюри. Надо сказать, что никто из участников не остался без награды, все получили дипломы в разных номинациях: «Ликующий, поющий май», «На всю оставшуюся жизнь», «Голос Победы», «Память поколений», «Фронтная, хоровая», «Открытие проекта»...

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

ВОЙНА ОКОНЧИЛАСЬ – ДРУЖБА ОСТАЛАСЬ

Прочувствовать и понять суть подвига, совершённого во имя Победы над фашистской Германией, можно из рассказов тех, кто прошёл невыносимо тяжёлый пятилетний путь: был под пулями на передовой или выбивался из сил в тылу.

Накануне великого праздника своей историей поделилась ветеран труда Александра Бердникова. Когда началась война Шурочка училась в девятом классе. Почти сразу пришлось расстаться со школой и с беззаботной юностью.

Родители жили скромно, в одной 20-метровой комнате утились с тремя многодетными семьями. У них самих тогда уже было пятеро малышей, Александра – вторая по старшинству, потому помощь родителям и забота о младших братьях и сестрах легли на её плечи.

Во второй половине 1941 года на Новотрубный прибыло оборудование эвакуированных заводов: Никопольского, Южнотрубного, Днепротровского. В годы Великой Отечественной ПНТЗ был практически единственным предприятием, дающим трубы для оборонной промышленности страны. Всего за три месяца был выстроен баллонный цех. Первые партии продукции (корпуса авиабомб) изготавливались вообще под открытым небом. В это подразделение в суровые годы попала и наша героиня – взяли учеником токаря.

Когда Александра Ефимовна вспоминает условия, в

которых приходилось работать, на глазах наворачиваются слёзы:

– То обжигалась о раскалённый металл, то примерзала к обледеневшему станку, переставая чувствовать продрогшие ноги, стоящие на железных плитах. Двенадцатичасовая смена, один выходной и никаких опозданий. Большинство коллег – женщины и подростки. Правда, был и счастливый момент, когда отец, которого не взяли на фронт по состоянию здоровья, сшил мне бурки. Одевала их и не чувствовала холода.

Радовалась девушка и карточкам на питание, которые выдавали всем производственникам. По ним можно было получить обеденную порцию – в металлические тарелки, вырезанные из консервных банок, наливали жиденький супчик. Хотя утолить голод и поддержать силы эта еда в полной мере не могла. Видя тяжёлое состояние людей, мастера иногда давали возможность хоть немного передохнуть. В закутке за большим баком с кипятком можно было согреться и даже подремать. Зато порой, выполнив свои основные обязанности, работники перекантовывали продукцию через цех. Катить по полу ногами горя-



чий баллон – занятие тяжёлое и опасное. Но в войну дополнительная работа и субботники были делом обычным. Никто не отказывался.

Бригада, в которой трудилась наша героиня, была дружной, оттого все давалось легче. Все друг другу помогали, подбадривали, никогда не оставляли в беде. У одной из девочек семья испытывала самые тяжёлые трудности, поэтому голодала, поэтому остальные собирали для неё еду, делились хлебом и картошкой.

В единственный выходной коллеги собирались у кого-нибудь в доме на чай и давали волю эмоциям – выплескивали душу, чтобы стало легче.

Бердникова, несмотря на

трудности, в работу втянулась, в совершенстве освоила профессию токаря и после окончания войны не ушла с производства. В дальнейшем стала специалистом в бюро организации труда, а на пенсию уходила уже старшим нормировщиком. За добросовестно отработанные 40 лет ветеран имеет немало знаков отличия. И сегодня из баллонного цеха № 2 женщина получает поздравления и подарки.

Что касается сплочённой бригады, которая получила звание «фронтовой» за выполнение и перевыполнение плановых заданий, то бывшие работницы не раз встречались и после войны, поддерживали дружеские отношения.

В ГОСТЯХ У РАЙКИНА

Студенты образовательной программы «Будущее Белой металлургии» по приглашению Народного артиста РФ Константина Райкина побывали в Москве.

Э тот визит стал возможен в рамках культурного обмена по инициативе акционеров компании Андрея Комарова и Александра Федорова и личной поддержке профессора, художественного руководителя Высшей школы сценических искусств Константина Райкина. Цель поездки - всестороннее развитие будущих металлургов и начинающих актеров. Образовательный центр ПНТЗ и Высшую школу сценических искусств объединяют общие задачи и подходы в подготовке элитных кадров в своих сферах.

В состав делегации вошло девять студентов - победи-

тели и призёры чемпионатов WorldSkills Russia, волонтеры, отличники учёбы, победители различных городских и областных соревнований.

В Москве студенты побывали в театре «Сатирикон» на спектакле «Синее чудовище» по пьесе итальянского драматурга Карло Гоцци, написанной в жанре комедии масок и поставленной в формате циркового представления. Кроме того, первоуральцы посетили Высшую школу сценических искусств, где начинающие актёры показали гостям спектакль «ДомМарРощенное» (что означает Дом в Марьиной роще) и провели экскурсию по учебному заведению. Первоуральские гости и сту-

денты актёрской школы вместе с Константином Аркадьевичем продолжили общение в неформальной обстановке, обсудили события, творческие и учебные победы, прошедшие с момента визита актёров в Первоуральск.

– Театр «Сатирикон», Высшая школа сценических искусств, группа ЧТПЗ и Образовательный центр сотрудничают, приятельствуют, испытывают симпатию друг к другу. Считаю, это важно - люди, которые станут актёрами, должны побывать на производстве, на таком тяжелом, как металлургия. В этом есть некая мощь, вдохновение. И на заводе работают творческие люди, интересующиеся культурой, искусством. Уверен, что ребята-металлурги обязательно станут замечательными, благодарными и гармонично образованными зрителями театра, - сказал во время встречи с юными первоуральцами Константин Райкин. - Ребята из уральского города с их открытыми лицами нам понравились, мы прониклись к ним симпатией, и

обязательно продолжим наше общение.

Программа трёхдневной поездки получилась насыщенной. Белые металлурги посетили культурные, знаковые места столицы - Кремль, Третьяковскую галерею, Храм Христа Спасителя, Чистые пруды.

– Я впервые в Москве, впервые летел на самолете. Все для меня оказалось новым и необычным. Три дня прошли, как одно мгновение, места и события сменялись одно за другим, но запомнил абсолютно всё, - поделился студент третьего курса Образовательного центра ПНТЗ Павел Шевелев. - Сильнейшее впечатление на меня произвёл спектакль в театре. Я впервые увидел сцену, похожую на цирковую арену. Получил неизгладимое впечатление от общения с Константином Аркадьевичем. Благодарен компании ЧТПЗ и великому артисту за новые возможности, открытия и знания.



ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПНТЗ – 80 ЛЕТ

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

Пятый год Лариса Бобыкина возглавляет женсовет Новотрубного завода. А общественной работой на предприятии занимается уже 20 лет.

Лариса Семёновна устроилась на ПНТЗ в 1989 году инженером-проектировщиком в заводоуправление. Вначале активную, энергичную женщину выбрали профгрупппорком проектного отдела, затем членом цехкома и председателем женсовета цеха. Особой заботой для Бобыкиной стал Дом ребёнка. Для детей, оставшихся без родителей, она организовывала праздники, дни рождения, чаепития, поездки в театры, в аквапарк, на экскурсии. Это направление и сегодня остаётся одним из ведущих. И здесь важны не только подарки и угощения. Главное – это общение с сиротами, маленькие – нуждаются в ласке, большие – в совете. Не теряется связь и с бывшими выпускниками. Они с благодарностью вспоминают шефов, звонят и приезжают в гости.

Сегодня у нашей героини есть более 30 помощниц-активисток, которые возглавляют женсоветы цехов и подразделений. К ним обращаются коллеги с различными проблемами. В основном они касаются условий труда и быта, трудовых споров, реализации льгот для многодетных

матерей, которые берёт на себя Новотрубный завод. Кроме того, общественницы проводят разъяснительную работу по правам новотрубинок, по новым пунктам коллективного договора. Случается, направляют посетительниц на юридические консультации в профсоюзный комитет.

В женсовете существует многолетняя традиция – в музее завода проходят встречи ветеранов организации с молодыми соратниками. Это и своего рода обмен опытом, и благодарность за прежнюю бескорыстную работу. Подарки и особая помощь тем, кто имеет детей-инвалидов, прикованных к постели.

Одно из значимых событий, к которому заранее готовится женсовет, День матери. Вначале проводится корпоративный конкурс, а затем на празднике отмечаются грамотами и подарками победительницы в различных номинациях. Добрые слова во славу материнства, цветы, концертная программа, угощение и общение – всё это делает мероприятие по-настоящему тёплым и запоминающимся.

Лариса Семёновна, пользуясь случа-



ем, с восхищением говорила о своих единомышленниках:

– Горжусь женщинами-энтузиастами, которые в свободное от работы время, по вечерам и в выходные, ставя общественные интересы выше личных, делают добрые дела, организуют благотворительные, культурные, спортивные мероприятия, оказывают адресную помощь нуждающимся новотрубицам. Особенно хочу отметить председателей женсоветов цеха № 1-Наталью Кирпа, цеха № 9 – Валентину Синёву, цеха № 14 – Надежду Гасилову, цеха № 15 – Ларису Егорову, цеха № 17 – Галину Саврулину. Они являются активистами профсоюзной организации, ведут большую работу в своих коллективах.

ВЫСТАВКА

ЛИЦА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В музее истории Новотрубного завода открылись ретроспективная выставка фотографий «Лица великой Победы» (автор Виктор Потапов) и экспозиция моделей бронетанковой техники периода Великой Отечественной войны Владимира Костицына.

Виктор Дмитриевич проработал на Новотрубном заводе более 20 лет. В его архиве немало снимков ветеранов войны, сделанных во время митингов 9 Мая и других торжественных встреч. Экспозиция своего рода обзор за десятилетия и дань памяти фронтовикам. Многих героев, запечатлённых на фотографиях уже нет в живых. На снимках же они с орденами и медалями на груди остаются бодрыми и весёлыми. Их лица и подвиг по защите Родины от фашизма не забыты.

Фотохудожник - постоянный участник персональных и сборных выставок в музее истории ПНТЗ. Его профессионализм ярко проявился в оформлении стендов о достижениях завода. Потапов внёс большой вклад в оформление музейных экспозиций. Он систематически предоставляет фотоматериалы исследователям, писателям и журналистам для печатных изданий о заводе и городе.

Бывший новотрубник Владимир Костицын ещё в юности, обучаясь на курсах известного советского художника Давида Ионина, начал раскрывать в себе творческий потенциал, который со временем вылился в серьёзное увлечение. Владимир Аркадьевич рассказал:

– Мой интерес к конструированию миниатюр танков и военной техники появился неожиданно. Купив сыну в подарок танк, мне пришлось собственноручно его собирать и клеить по прилагавшимся чертежам. Процесс настолько увлек, что уже более 20 лет моделирование - это не просто хобби, а неотъемлемая часть жизни. Кстати, все модели танков изготовлены из деталей старых холодильников по собственным чертежам в масштабе 1 к 35.

Во время открытия экспозиции многочисленные посетители задали автору миниатюр немало вопросов. Костицын рассказал, как создаёт модели. Заверил, что все они точные копии оригиналов, только уменьшенные во много раз. Многогранность натуры Владимира Аркадьевича проявляется также в его увлечении подводным плаванием, он имеет квалификацию подводника международного класса.

Посетить музей и ознакомиться с экспонатами могут все желающие до 23 мая.

АКЦИЯ

«ПИСЬМО СОЛДАТУ»

Акция с таким названием инициирована Новотрубным заводом в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В течение месяца участники корпоративной образовательной программы пишут обращения своим прадедам, которые ковали Победу на фронте и в тылу.

Письма студентов, свернутые в виде фронтовых треугольников, - связующее звено между прошлым и настоящим. В посланиях молодежь рассказывает о том, что знает о той войне, какую роль она сыграла в судьбе их семьи, описывает сегодняшнюю мирную жизнь - учёбу и планы на будущее.

«Благодаря вам, несколько поколений родилось и выросло в свободной стране. Вы выстояли в кровопролитных сражениях, преодолели все трудности», - написал в своём сочинении первокурсник Александр Киросов.

«Когда моего прадедушку забрали на фронт, ему было всего 18 лет. Он был ранен, лежал в госпитале, но выжил. В детстве я слушал его рассказы о тяжёлом, голодном военном времени», - поделился студент второго курса Андрей Токарев.

«Ты воевал с фашистами. Ты спас нас от захватчиков и проложил дорогу в лучший мир. Я благодарен тебе! Уверен, что в армии сейчас служат такие же смелые солдаты, им по плечу защитить нашу огромную и прекрасную страну!» - обратился к солдату из прошлого студент второго курса Алексей Трофимов.

– Праздник Победы – самый важный в нашей стране. Акция «Письмо солдату» позволит будущим Белым металлургам погрузиться в историю своей семьи и вспомнить о родственниках, чью судьбу затронула Великая Отечественная война, - комментирует начальник Образовательного центра ПНТЗ Николай Десятов.

Лучшие письма будут опубликованы в средствах массовой информации, авторы получат возможность выступить с ними в эфире городского радио.



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

В буднях строительства в конце 30-х годов зародился женсовет Новотрубного завода. В годы Великой Отечественной войны женщины самоотверженно заменили мужчин, ушедших на фронт, освоив профессии: вальцовщиков, фрезеровщиков, кузнецов, лекальщиков... Женсовет оказывал всевозможную помощь семьям фронтовиков. Женщины-общественницы всегда проводили субботники, благотворительные акции, заботились о ветеранах... Многогранная работа проводилась по охране труда работниц и созданию хороших условий на производстве.



ВКЛЮЧИ
НОВОЕ
ИЗМЕРЕНИЕ

АНДРЕЙ ДОБРОВ
ДОБРОВ В ЭФИРЕ

www.ren.tv



16+

Реклама

Свидетельство о регистрации средства массовой информации
№ 16-05/2013 от 28 ноября 2013 года

Лиц. ТБ №19426 от 7 декабря 2011г.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

ВСТРЕЧА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Первоуральск посетила уполномоченный по правам предпринимателей Свердловской области Елена Артюх.

В программе визита – приём граждан и проведение открытого совещания совета предпринимателей. Ко участию были приглашены не только предприниматели, но и представители прокуратуры, уральской торгово-промышленной палаты, депутат областного Законодательного собрания Ефим Гришпун. Участвовали в совещании глава администрации Первоуральска Алексей Дронов и руководители структурных подразделений администрации.

Елена Артюх напомнила основные задачи, обратила внимание, что омбудсмен не вступает в спор между коммерческими структурами, рассматривает лишь обращения представителей бизнеса, касающиеся взаимоотношений с органами власти. Кроме того, она отметила, что не только чиновники, но и предприниматели должны быть готовы отвечать на вопросы, к примеру, касающиеся легализации заработной платы:

– Обратиться за помощью может любой субъект предпринимательской деятельности, но рассчитывать на поддержку – только добросовестный, – отметила Елена Артюх.

Далее она подробно остановилась на работе по совершенствованию правовой среды, к примеру, налоговое, земельного законодательства, вопросов, касающихся установки арендной платы, размещения нестационарных торговых объектов, организации пассажирских перевозок...

Завершив доклад, Елена Николаевна ответила на вопрос предпринимателей: налажен ли контакт с комитетом по управлению имуществом и администрацией города?

– Что касается комитета, то к его деятельности нет претензий. А данная встреча уже говорит о начале взаимодействия с руководителями города. Чтобы упрочить связи, предлагаю заключить соглашение с главой администрации, которое станет шагом к продуктивным отношениям.

Документ, предусматривающий совместное рассмотрение обращений предпринимателей, реализацию мероприятий, направленных на поддержание оптимальных условий развития бизнеса, и был подписан обеими сторонами.

После уполномоченный по правам предпринимателей провела индивидуальный приём представителей первоуральского бизнес-сообщества.

РАЗНОЧТЕНИЕ

СТК НА СТРАЖЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

Сколько тонн воды ушло в никуда и как удалось минимизировать потери? Специалисты Свердловской теплоснабжающей компании рассказали об этом первоуральским депутатам на очередном заседании Думы.

Финансовые сложности и удорожание материалов почти в два раза. В этих условиях Свердловская теплоснабжающая компания стремится выполнить обязательства по договору аренды первоуральских сетей. Один из его пунктов – установка приборов учёта. На эти нужды израсходовано более 58 миллионов рублей.

– Было установлено 186 общедомовых приборов учёта. Это требование Закона об энергоэффективности. На сегодняшний день общая оприборенность по городскому округу Первоуральск составляет тридцать процентов, – рассказал главный инженер СТК Андрей Шмельков.

Но учитывать тепловую энергию – мало. Ещё необходимо минимизировать потери. Повышение энергоэффективности – один из пунктов инвестиционной программы. С

этой задачей в СТК также справились. Более чем в сорока процентах зданий установили дроссельные шайбы, восстановили элеваторные узлы. Итог – улучшение так называемого гидравлического режима. Специалисты завершили наладку тепловых сетей. Это позволило сократить потери воды вдвое – с трёхсот тонн в час до ста тридцати – это уже нормативный показатель.

Представители Свердловской теплоснабжающей компании разработали электронную модель, которая позволила вычислить оптимальный гидравлический режим.

В этом году специалисты СТК планируют провести в Первоуральске очередную ремонтную кампанию. Особое внимание уделяют качеству работ и сокращению сроков отсутствия горячей воды. Готовы и к неплановым ремонтам, если того потребуют обстоятельства.



– У нас в компании существует такое понятие, как аварийный фонд. В случае, если затраты не запланированы, деньги выделяются из этого аварийного фонда, потому что мы обязаны обеспечить энергобезопасность территории. То есть, на устранение аварийной ситуации деньги есть всегда, – рассказал Андрей Шмельков.

Также, совместно с городской администрацией, представители СТК намерены доработать схему теплоснабжения Первоуральска.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ ОБЖ

Этот городской конкурс состоялся уже в девятый раз.

В финале рассматривались три научных проекта, представленных на суд жюри педагогами Александром Завьяловым (школа № 10), Василием Сокольниковым (школа № 11) и Александром Поповым (школа № 26). Традиционный конкурс имеет немалое значение, поскольку нацелен на повышение качества обучения школьников в области безопасного образа жизни.

Нынче были некоторые особенности: участники представляли методические разработки учебных занятий либо внеклассных мероприятий. «Лучшим учителем ОБЖ» стал преподаватель школы № 26 Александр Попов. Педагог с двадцатипятилетним стажем отметил:

– Я представил разработку турслёта, который провожу в школе. Люблю спорт и путешествия, стараюсь привить здоровый образ жизни ученикам.



Уральский

ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»
И.О. главного редактора: О.В. МАЕВСКАЯ
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 – гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 1012. Тираж 2820. Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.